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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 25 de junho de 2025, antecipada para o dia 24 de 

junho de 2025 - Ata n.º 57. 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às dezesseis horas e um minuto, foi 

registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado 

Alexandre Curi, secretariado pelos Sr.s Deputados Adão Litro (na função de 1.º 

Secretário) e Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os 

trabalhos da 57.ª Sessão Ordinária da 3.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): “Sob a proteção de Deus”, 

iniciamos a Sessão Ordinária de quarta-feira, antecipada para terça-feira. Consulto 

o 1.° Secretário, Deputado Adão Litro, se há Expediente a ser lido. 

SR. 1.° SECRETÁRIO (Deputado Adão Litro – PSD): Sim, Ex.ª. (Procedeu à 

leitura dos documentos que compunham o Expediente do dia.) 

EXPEDIENTE: (Transcrição dos documentos recebidos pela Assembleia, que se 

encontram sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 

Mensagem n.º 53/2025 do Governador do Estado, encaminhando para 

apreciação da Assembléia Legislativa o Projeto de Lei (autuado sob o n.º 

459/2025), que autoriza o Poder Executivo a efetuar a doação, ao município de 

Tibagi, do imóvel que especifica; Ofício n.º 741/2025 da Procuradoria-Geral de 
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Justiça do Ministério Público do Estado Do Paraná, encaminhando Anteprojeto de 

Lei (autuado sob o n.º 460/2025), que cria cargos no quadro de servidores do 

Ministério Público do Estado do Paraná, conforme especifica, e adota outras 

providências. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi - PSD): Passamos à Ordem do 

Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cloara Pinheiro (PSD), Cobra Repórter (PSD), 

Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), Delegado Tito Barichello 

(UNIÃO), Denian Couto (PODE), Doutor Leonidas (CDN), Evandro Araújo (PSD), 

Flavia Franscischini (UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Goura 

(PDT), Hussein Bakri (PSD), Jairo Tamura (PL), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti 

(PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel 

Canto (PP), Mauro Moraes (UNIÂO), Matheus Vermelho (UNIÃO), Maria Victória 

(PP), Marcelo Rangel (PSD), Marcio Pacheco (PSD), Márcia Huçulak (PSD), Marli 

Paulino (SD), Moacyr Fadel (PSD), Ney Leprevost (UNIÃO), Nelson Justus 

(UNIÂO) Paulo Gomes da TV (PP), Professor Lemos (PT), Requião Filho,  Renato 

Freitas (PT), Ricardo Arruda (PL), Reichembach (PSD), Soldado Adriano José 

(PP) Tercílio Turini (PSD), e Thiago Buhrer (UNIÃO) (49 Parlamentares); 

Deputados ausentes com justificativa: Gugu Bueno (PSD) (Art. 98, caput, do 

Regimento Interno), Cantora Mara Lima (REP) (Req.1493 - Art. 97, § 3º , IV do 

Regimento Interno) e Fabio Oliveira (PODE) (Req.1502 - Art. 97, § 3º , IV do 
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Regimento Interno) (3 Parlamentares) Deputados ausentes sem justificativa: 

Doutor Antenor (PT) e Samuel Dantas (SD) (2 Parlamentares).] 

Passamos aos Itens da pauta. 

Temos cinco Redações Finais. 

ITEM 2 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 340/2025, de autoria do Tribunal de 

Justiça do Estado do Paraná, Ofício n.º 931/2025, que altera dispositivos da Lei n.º 

21.811, de 13 de dezembro de 2023, relativamente aos cargos em comissão e 

funções comissionadas do Quadro de Pessoal do Poder Judiciário do Estado do 

Paraná vinculadas à Corregedoria-Geral da Justiça e Corregedoria da Justiça. 

ITEM 3 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 351/2025, de autoria do Deputado 

Alexandre Curi e do Ney Leprevost, que concede o título de utilidade pública ao 

Instituto da Pessoa com Diabetes - IPD, com sede no município de Curitiba. 

ITEM 4 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 358/2025, de autoria do Deputado 

Arilson Chiorato, Deputado Alexandre Curi, Deputado Tercílio Turini e da 

Deputada Cloara Pinheiro, que concede o título de Cidadã Honorária do Estado do 

Paraná à Senhora Doutora Mariangela Hungria da Cunha. 

ITEM 5 – Redação Final do Projeto de Resolução n.º 7/2025, de autoria da 

Comissão de Tomada de Contas, que aprova a Prestação de Contas do Governo 

do Estado do Paraná, referente ao exercício financeiro de 2023. 

ITEM 6 – Redação Final do Projeto de Resolução n.º 8/2025, de autoria da 

Comissão de Tomada de Contas, que aprova a Prestação de Contas Anual do 

Fundo Especial do Controle Externo do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, 

relativa ao exercício financeiro de 2023. 

Não foram apresentadas Emendas de Redação. Está dispensada a votação. 
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ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 260/2025, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 33/2025, que altera a Lei n.º 18.877, de 27 de setembro 

de 2016, que dispõe sobre o processo administrativo fiscal e o Conselho de 

Contribuintes e Recursos Fiscais. Está retirado de ofício por esta Presidência. 

ITEM 7 – 2.º Turno do Projeto de Lei n.º 414/2025, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem n.º 46/2025, que altera a estrutura de Cargos Comissionados 

Executivos, Funções Comissionadas Executivas e Funções Comissionadas de 

Confiança da Agência de Defesa Agropecuária do Paraná, e dá outras 

providências. Parecer favorável da CCJ, Comissão de Finanças e Tributação e 

Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural. 

(Sobre o Projeto: Emenda de Plenário n.º 1, dos Deputados Arilson Chiorato, 

Lucina Rafagnin, Goura, Professor Lemos, Ana Júlia, Doutor Antenor e Renato 

Freitas.) O Projeto recebeu Emenda e retorna à CCJ. 

ITEM 8 – 2.º Turno do Projeto de Lei n.º 415/2025, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem n.º 47/2025, que altera a Lei n.º 20.121, de 31 de dezembro de 2019, 

que dispõe sobre a incorporação do Instituto Paranaense de Assistência Técnica e 

Extensão Rural, do Centro Paranaense de Referência em Agroecologia e da 

Companhia de Desenvolvimento Agropecuário do Paraná pelo Instituto 

Agronômico do Paraná, e dá outras providências. Parecer favorável da CCJ, 

Comissão de Finanças e Tributação e Comissão de Agricultura, Pecuária, 

Abastecimento e Desenvolvimento Rural. (Sobre o Projeto: Emenda de Plenário 

n.º 1, dos Deputados Arilson Chiorato, Professor Lemos, Lucina Rafagnin, Ana 

Júlia, Goura, Doutor Antenor e Renato Freitas.) O Projeto recebeu Emenda e 

retorna à CCJ. 

ITEM 9 – 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 261/2025, de autoria do Tribunal de 

Justiça do Estado do Paraná, Ofício n.º 754/2025, que cria uma Vara Judicial na 

Comarca de Cianorte, um cargo de Juiz de Direito de Entrância Final e os 

respectivos cargos em comissão de livre provimento; e altera Anexos da Lei n.º 
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14.277, de 30 de dezembro de 2003 - Código de Organização e Divisão 

Judiciárias do Estado do Paraná. Parecer favorável da CCJ e Comissão de 

Finanças e Tributação. Em discussão o Projeto. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”, Presidente. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Repito que o voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Batatinha, Bazana, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. 

Leônidas, Evandro Araújo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Hussein 

Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Mauro Moraes, Moacyr 

Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Reichembach, Ricardo Arruda, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago 

Buhrer (43 Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, Artagão Junior, Cantora 

Mara Lima, Del. Jacovós, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gugu 

Bueno, Renato Freitas, Requião Filho e Samuel Dantas (11 Deputados).] Com 43 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

261/2025. 

ITEM 10 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 531/2024, de autoria da Deputada 

Maria Victoria, Deputado Delegado Jacovós, Deputado Alexandre Curi e do 

Deputado Ademar Traiano, que concede o título de Cidadão Honorário do Estado 
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do Paraná ao senhor Marco Antônio Caron. Parecer favorável da CCJ. Em 

discussão o Projeto. 

DEPUTADO NEY LEPREVOST (UNIÃO): Para encaminhar, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Para encaminhar, 

Deputado Ney Leprevost. 

DEPUTADO NEY LEPREVOST (UNIÃO): Em nome da Bancada do União Brasil, 

encaminho o voto favorável. O Dr. Marco Caron é um dos melhores médicos do 

Paraná, extremamente respeitado, não só pelos membros da sua categoria, mas 

também pelos pacientes. É fundador e diretor do Hospital Angelina Caron, um 

hospital de excelência que fica na Região Metropolitana de Curitiba, atende 

pacientes do SUS. Todos que lá fazem tratamento elogiam muito as condições de 

atendimento e do corpo clínico do Hospital Angelina Caron e o Dr. Marco Caron, 

além de tudo, é um benfeitor do Município de Campina Grande do Sul. Pedimos a 

aprovação unânime desse Projeto de Lei concedendo a ele esse título que é o 

mais importante do Paraná. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Como encaminham os 

Líderes? 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço voto “sim” a esta justa homenagem. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Tem que liberar a votação aí, 

Presidente. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Travou aí... Deixa o homem destravar aí, 

Romanelli. Queremos votar, por favor, o voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 
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DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Está fechada a votação, Presidente. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Não está abrindo a votação, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Peço a liberação do 

painel. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Agora sim. 

DEPUTADO BAZANA (PSD): Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Bazana. 

DEPUTADO BAZANA (PSD): Quero anunciar a presença nesta Casa do 

Vereador de Arapongas, Alexandre Juliani, o popular Sorriso. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina 

Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana 

Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, 

Matheus Vermelho, Mauro Moraes, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, 

Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, 

Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (42 Deputados); Votou 

Não: Renato Freitas (1 Deputado); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, 

Alexandre Curi, Artagão Junior, Batatinha, Cantora Mara Lima, Del. Jacovós, Dr. 

Antenor, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gugu Bueno e Samuel Dantas (11 

Deputados).] Com 42 votos favoráveis e 1 voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 531/2024. 
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ITEM 11 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 601/2024, de autoria do Deputado 

Marcel Micheletto e do Deputado Ademar Traiano, que concede o título de 

utilidade pública à Associação de Ensino, Pesquisa e Extensão Biopark, com sede 

no município de Toledo/PR. Parecer favorável da CCJ. Em discussão o Projeto. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”, Sr. Presidente. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição pede voto “sim”, Presidente. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, não temos mais 

nenhum Item na pauta, não é? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Não temos, Deputado 

Hussein. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Obrigado, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Denian Couto, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Goura, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luis 

Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo 

Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Mauro Moraes, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, Ricardo Arruda, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (41 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Batatinha, Cantora Mara Lima, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, 

Gugu Bueno, Requião Filho e Samuel Dantas (13 Deputados).] Com 41 votos 
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favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

601/2024. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimento n.º 1520/2025, da Deputada Maria Victória, requerendo a dispensa 

de votação de Redação Final do Projeto de Lei n.º 531/2024, da Ordem do Dia, 

pois o mesmo foi aprovado sem emenda no curso de sua tramitação. Aprovado o 

Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa para 

providências.) 

Requerimentos Prejudicados. 

Requerimento n.º 1521/2025, do Deputado Hussein Bakri, requerendo a dispensa 

de Redação Final do Projeto de Lei n.º 414/2025, da Ordem do Dia; e 

Requerimento n.º 1522/2025, do Deputado Hussein Bakri, requerendo a dispensa 

de Redação Final do Projeto de Lei n.º 415/2025, da Ordem do Dia. 

Requerimentos prejudicados, pois os Itens receberam emendas e não 

puderam ser apreciados nesta Sessão. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Nada mais havendo a ser 

tratado, encerro a presente Sessão, marcando duas outras para segunda-feira, dia 

30, no horário regimental, com as seguintes Ordens do Dia: Sessão Ordinária - 

Redação Final do Projeto de Lei n.º 601/2024, 2.º Turno do Projeto de Lei n.º 

261/2025, 1.º Turno do Projeto de Lei Complementar n.º 7/2025 e dos Projetos de 

Lei n.os 338/2025, 432/2025 e 441/2025 e Turno Único dos Projetos de Lei n.os 

399/2025 e 402/2025; e Sessão Extraordinária - 2.º Turno do Projeto de Lei 

Complementar n.º 7/2025 e dos Projetos de Lei n.os 338/2025, 432/2025 e 

441/2025. 
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“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 16h09, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


